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VOLUMES. 

: P3S19-épisode1. 

COURS. 

I- Rappel de 6ème : volumes d'un parallélépipède rectangle et d’un cube. 

Volume d'un parallélépipède rectangle = L × l × h 

Volume d'un cube = c × c × c = c3
 

II- Rappel de 6ème : unités de volumes. 

Il y a 3 chiffres par colonne dans le tableau de conversion. 

Lien avec les unités de capacité : 1 L = 1 dm3. 
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exp. :  328 m3 = 0,328 dam3  51,7 dm3 = 51700 cm3 = 5170 cL 

III- Volume d'un prisme droit. 

Volume d'un prisme droit = aire d'une base × hauteur du prisme 

exp. ① : Volume du prisme à base triangulaire. 

    Aire de la base = aire d’un triangle = h × c : 2  

            = 3,3 × 6 : 2 = 9,9 cm2 

    Hauteur du prisme = 4,5 cm (distance entre les 2 bases) 

    Volume = aire d'une base × hauteur du prisme 

         = 9,9 × 4,5 

         = 44,55 cm3.     

exp. ② : Volume du prisme à base trapézoïdale. 

               Pour pouvoir calculer l'aire du trapèze de base,  

        on va utiliser la formule de l'aire du trapèze : 
         (B + b) × h : 2 

        Aire de la base = (4 + 3) × 2,5 : 2 = 8,75 cm2 

               Hauteur du prisme = 5 cm 

               Volume = aire d 'une base × hauteur du prisme 

           = 8,75 × 5 

           = 43,75 cm3.   
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: P3S19-épisode2. 

COURS. 

IV- Volume d'un cylindre. 

Le cylindre correspond à un « prisme droit » dont la base serait un cercle, 

donc l'aire d'une base =  × R2. 

Donc Volume d'un cylindre de révolution = aire d'une base × hauteur du cylindre 

    =  × R2 × h 

exp. : Calculer le volume d’un cylindre de diamètre 7 cm et de hauteur 4 cm. 

            Volume =  × R2 × h =  × 3,52 × 4 = 49 

              153,9 cm3. 

 

 


